Pytania dla szkół podstawowych MALUCH

1. Której rośliny nie powinno się jeść na surowo, gdyż nieugotowana jest trująca?
a. marchwi

b. wiśni
c. ziemniaka

d. rzodkiewki

2. Jak nazywa się miejsce, w którym zimę spędza niedźwiedź:

a) gawra

b) norka

c) dziupla

d) gniazdo
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3.  Rozwiąż rebus i zaznacz prawidłowe rozwiązanie. Podpowiadamy, że chodzi o zwierze, które żyje w rzekach Afryki i jest bardzo groźne: 

a) tygrys

b) karaluch

c) rekin

d) krokodyl

4. Te malutkie rybki żyją w Ameryce Południowej. Mają bardzo ostre zęby i potrafią zjeść dużo większe zwierzę. Te rybki to:

a) węgorze

b) karpie

c) piranie

d) delfiny

5. Które z wymienionych zwierząt, tak naprawdę nie istnieje:

a) złota kaczka

b) ryba młot 

c) ryba elektryczna

d) diabeł tasmański

6. Zwierzę, które żyje w stadach i wyje do księżyca to:

a) zając

b) wilk

c) puma

d) ryś

7. O jakim zwierzaku mowa w tym wierszyku:

To zwierzę jest niczym dama,

Wiecznie zażywa kąpiele

I błotną maseczkę nosi na ciele!

a) koń

b) hipopotam

c) jaszczurka

d) mewa

8. W tym miejscu składowane są resztki jedzenia, wyrwane rośliny, skoszona trawa i chwasty:

a) schronisko

b) piwnica

c) kompostownik

d) chlew

9. Który z owadów jest pożyteczny dla człowieka:

a) pszczoła

b) mucha

c) komar

d) osa

10. Których kwiatów, nie wolno zrywać do wazonów:

a) krokusów

b) tulipanów

c) róż

d) bzu

11. Jak powinno się korzystać z wody podczas mycia zębów:

a) wlać wodę do szklanki i zakręcić kran

b) odkręcać kran z ciepłą wodą na 3 minuty

c) w ogóle nie powinno się używać wtedy wody

d) nalać wody do butelki, tak aby starczyło jej na cały tydzień mycia zębów

12. Kiedy obchodzimy Światowy Dzień Ziemi:
a) 1 kwietnia
b) 22 kwietnia
c) 26 maja

       d)  3 maja

13. Najmłodszy park narodowy w Polsce to:

a) Białowieski Park Narodowy

b) Biebrzański Park Narodowy

c) Ojcowski Park Narodowy

d) Park Narodowy "Ujście Warty"

a) 14. Dlaczego nie wolno pić wody prosto z rzeki:

b) bo zabraknie jej dla ryb

c) bo jest za zimna

d) bo jest słona

e) bo jest w niej dużo zanieczyszczeń
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15.  Połącz kropki i odczytaj ukryte słowo. To słowo to:

a) struna

b) natura

c) pazur

d) kura

16.  Coraz cieplejsze lata (dużo słońca, mało deszczu, upały) są spowodowane:

a) zmianą położenia naszego kontynentu

b) skutkiem powodzi

c) efektem cieplarnianym

d) zmianą odległości Ziemi od Księżyca
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17.  Jakie leśne zwierzątko zostawi takie ślady: 

a) sarna

b) ryś

c) koń

d) zając

18. Na wielu produktach np. napojach, lodach, serkach wypisane są substancje takie jak np. E605, E124. Te substancje to:

a) lekarstwa

b) dodatki ekologiczne

c) dodatki chemiczne

d) dodatki warzywne

19. Dlaczego nie wolno wyrzucać worków ze śmieciami w lesie:

a) bo służby porządkowe nie mogą ich znaleźć

b) bo powodują zatrucie i zanieczyszczenie środowiska naturalnego

c) bo do lasu jest zazwyczaj za daleko

d) bo jest za mało koszy na śmieci

20.  Pisklę, którego z wymienionych ptaków jest bardzo brzydkie, ale gdy dorośnie staje się przepięknym ptakiem:

a) kaczki

b) kury

c) łabędzia

d) sępa

21. Dokończ wierszyk:

Na straganie w dzień targowy
Takie słyszy się rozmowy:

"Może pan się o mnie oprze,
 Pan tak więdnie, panie................”

a) chrzanie

b) bobrze

c) Janie

d) koprze

22. W jaki sposób najlepiej pozbyć się starych urządzeń elektrycznych:

a) oddać do specjalnego punktu zbiórki odpadów

b) zostawić przy drodze

c) schować do piwnicy

d) wyrzucić do śmietnika

23. W jaki sposób należy się zachować jeśli zobaczy się w lesie dzikie zwierzę:

a) zacząć głośno krzyczeć i uciekać

b) cichutko i spokojnie odejść w przeciwnym kierunku

c) spróbować do niego podejść i je pogłaskać

d) rzucić w jego stronę jedzenie np. kanapkę

24. Który z wymienionych przykładów opisuję katastrofę ekologiczną:

a) wybuch gazu w bloku

b) zderzenie pociągów

c) zamknięcie kopalni węgla

d) wyciek ropy z tankowca do oceanu

25. Który z wymienionych ptaków nie mieszka w miastach:

a) kormoran

b) gołąb

c) dzięcioł

d) wróbel

26. Wskaż pary zwierząt, które mogą żyć ze sobą w zgodzie:

a) bocian i żaba

b) zając i wróbel

c) łasica i królik

d) jeż i borsuk

27. Aby ochronić naturalny, mało zmieniony fragment przyrody na przykład lasu, gór, jeziora tworzy się:

a) park miejski

b) pomnik przyrody

c) rezerwat przyrody

d) podwórko

28. Do odnawialnych zasobów przyrody zaliczamy:

a) węgiel

b) wodę

c) ropę naftową

d) gaz ziemny

29. Dlaczego samochód działający na prąd (samochód elektryczny) jest ekologiczny:

a) bo jest tani

b) bo nie produkuje spalin

c) bo jeździ bardzo powoli

d) bo nie ma w nim klimatyzacji

30. Czego nie zobaczysz w puszczy:

a) asfaltowych dróg

b) zwalonych drzew

c) dzikich zwierząt

d) bardzo starych drzew

